

ном республики стал рекордсмен мира Григорий Паничкин.

К сожалению, основная масса участников была подготовлена слабо. Многие показатели победителей спартакиады не превышали нормы 2-го разряда, а в метании копья у женщин лучший результат (34,43), показанный сталинбадской спортсменкой Щегловой, соответствовал лишь норме 3-го разряда.

В итоге соревнования было показано всего 15 результатов 1-го разряда, 70 — 2-го и 59 — 3-го. Эти итоги не могут удовлетворить спортивную общественность и Республиканскую федерацию легкой атлетики.

На I Спартакиаде народов СССР команда легкоатлетов Таджикистана заняла 16-е место (из 18). Казалось,

МАТЧ ЧЕТЫРЕХ РЕСПУБЛИК

ЭСТОНСКИЕ ЛЕГКОАТЛЕТЫ МОГУТ ВЫСТУПАТЬ ЛУЧШЕ

Матчевая встреча по легкой атлетике команд Белорусской ССР и прибалтийских республик — Литвы, Латвии и Эстонии по составу своих участников, среди которых насчитывается немало мастеров спорта, и по остроте спортивной борьбы всегда вызывала у любителей легкой атлетики большой интерес.

В этом году команды республик готовились к матчу как будто лучше, чем в прошлом, однако они все-таки не смогли выставить по два зачетных участника по всей программе матча. В некоторых видах состязаний от республик выступало по одному спортсмену, а порой представители команд вообще предпочли воздержаться от подачи заявок. Так, федерация легкой атлетики Белоруссии не выставила 5 участников, Латвии — 9, Литвы — 11 и Эстонии — 12 участников.

В заявках совершенно не фигурировали фамилии латвийских спортсменов в беге на 10 000 м у мужчин и в толкании ядра у женщин, литовцы не участвовали в беге на 200 м с барьерами у мужчин и в беге на 200 м у женщин. Вот уже многие годы тренеры Эстонии не в состоянии воспитать перворазрядниц в беге на 800 м.

Эти факты настораживают, свидетельствуя о «белых пятнах» в подготовке легкоатлетов всех четырех республик. Вряд ли терпимо подобное положение. Думается, что Федерация легкой атлетики СССР должна рассмотреть итоги матчевой встречи, обратив серьезное внимание на «узкие» места в командах четырех республик.

Некоторое ослабление команды Белоруссии (отсутствовали известные легкоатлеты В. Булатов, М. Кривоносов и А. Болтовский) подняло шансы коллектива Латвии на победу, усилило накал борьбы за первое место. Латвийские спортсмены в течение двух дней неоднократно становились лидерами матча. Коллектив легкоатлетов Литвы в ходе соревнований не только оказывал упорное сопротивление спортсменам Эстонии, но и сумел впервые за всю историю матча выйти на третье место, опередив своих постоянных соперников. Итоги командного зачета таковы: Белорусская ССР — 284 очка, Латвийская ССР — 246 очков, Литовская ССР — 203 очка, Эстонская ССР — 202 очка.

После длительных холодных дней в Прибалтике во время матча сразу наступила жара, доходившая подчас

до 30°. Это поставило легкоатлетов в тяжелые условия. Сильный порывистый ветер, доходивший до 8 м/сек, буквально сорвал выступления спринтеров и был большой помехой копьеметателям, так как копья при приземлении не втыкались в грунт. Для многих спортсменов, привыкших тренироваться в отличных климатических условиях, капризы природы оказались непреодолимыми. Они не могли справиться с силами и выступали ниже своих возможностей.

Сравнивая результаты, показанные участниками, занявшими первые места в 1958 и 1959 гг., надо отметить, что мужчины в этом году добились улучшения в 11 видах программы и в таком же количестве видов показали худшие результаты. В одном виде показатели были равными. Успехи женщин были немного лучше. Результаты ниже, чем в прошлом году, были зафиксированы в 5 видах, а улучшение произошло в 7 видах. В ходе борьбы было показано 8 результатов, соответствующих норме мастера спорта, 110 — 1-го разряда, 89 — 2-го и 4 — 3-го.

По количеству установленных республиканских рекордов впереди оказались спортсмены Эстонии — 3 рекорда (в беге на 400 м с/б, беге на 20 км, эстафете 4×400 м). По одному новому рекорду показали легкоатлеты Белоруссии (в метании диска у женщин) и Латвии (в беге на 3000 м с/п).

Следует особо сказать о некоторых участниках матча. В обычной для себя тактической манере И. Пипине легко выиграл бег на 1500 м и поделил первое-второе место с Е. Соколовым в беге на 800 м. Легкость, с какой Пипине заканчивал первую дистанцию, говорит о больших возможностях этого способного легкоатлета. В этом году мы вправе ожидать от Пипине улучшения рекорда страны. Но для этого ему необходимо отказаться от своей обычной тактики — до последнего круга держаться за более слабыми противниками. Смелость, инициатива в ведении бега — вот гарантия наиболее полной реализации сил спортсмена.

Победителем в десятиборье эстонскому легкоатлету Рейну Ауну 19-й год. На матче он сумел превзойти высшее всесоюзное достижение Юрия Дьячкова (6012 очков) для юношей старшего возраста. Нам кажется, что в ближайшее время Аун добьется значительных успехов в десятиборье и заставит потесниться У. Палу.

Белорусская метательница диска



Работник обувной фабрики Сталинабада Евгений Дикий стал победителем спартакиады Таджикистана в метании молота. Его результат 62,14.

это должно было послужить тревожным сигналом для тренерского совета республики. Однако, несмотря на известное улучшение результатов отдельных сильнейших спортсменов, темпы роста мастерства основной массы таджикских легкоатлетов оставляют желать лучшего. Между тем, опыт успешной подготовки в республике таких талантливых атлетов, как бегуны В. Петров, А. Шамсутдинова, В. Самойлов, метатель Е. Дикий, многоборцы Виктор и Валентина Бевзюк, говорит о том, что тренеры Таджикистана могут готовить перворазрядников и мастеров легкой атлетики.

Г. АБРАМОВ

А. Желобкович, добившаяся во второй раз результата мастера спорта, может вскоре приблизиться к достижениям ведущих советских метельниц. При отличном заключительном рывке ей пока не хватает скорости вращения, что компенсируется у нее не столько техникой, сколько большей силой.

Прекрасно показала себя в метаниях копья Раиса Белова. Выступая в соревнованиях вне конкурса, она оставила позади себя и рекордсменку мира по этому виду Б. Каледене-Залагайтите и олимпийскую чемпионку И. Яунземе.

Итоги матча свидетельствуют о росте мастерства легкоатлетов прибалтийских республик и Белоруссии. Заметно продвинулись вперед литовские спортсмены. А вот легкоатлетам Эстонии хотелось бы бросить серьезный упрек — они могут и должны выступать лучше, но для этого им нужно постоянно совершенствовать свое мастерство.

П. РАТОВ,

заслуженный мастер спорта,
главный судья

ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Мужчины

100 м. А. Русинов (Лит) 11,0; У. Кийроя (Эст) 11,0; А. Авишер (Лат) 11,1; А. Лопато (Э) 11,1. 200 м. Х. Янсон (Лат) 22,2; А. Жидонис (Лит) 22,3; С. Солнцев (Б) 22,4. 400 м. Э. Оясту (Э) 48,3; Д. Розенберг (Лат) 48,9; И. Дмитроченко (Б) 49,2. 800 м. Е. Соколов (Б) 1,50,8; И. Пилине (Лит) 1,50,8; Ю. Кучанов (Б) 1,52,0. 1500 м. И. Пилине 3,46,8; Е. Соколов 3,49,1; Х. Пярнакиви (Э) 3,51,2. 5000 м. Х. Пярнакиви (Э) 14,34,2; Л. Виркус (Э) 14,36,6; Я. Бурвис (Б) 14,56,6. 10 000 м. Я. Бурвис 30,48,6; А. Диепус (Лит) 31,44,0; А. Кольцов (Б) 32,40,4. 20 000 м. А. Туменас (Лит) 1:06,22,0; Р. Лейнус (Э) 1:06,22,8; В. Селенис (Лит) 1:07,53,4.

110 м с/б. А. Лопато 15,2; А. Галинский (Б) 15,3; Л. Богданов (Б) 15,3. 200 м с/б. У. Палу (Э) 24,6; В. Корневский (Б) 24,8; Л. Богданов 25,0. 400 м с/б. Э. Оясту 52,8; А. Юлин (Б) 53,7; Я. Канцанс (Лат) 54,2. 3000 м с/п. В. Андрушка (Лит) 9,06,8; К. Кокайнис 9,11,2; Э. Маазик (Э) 9,50,0. 4 × 100 м. Эстония 42,8; Латвия 43,1; Белоруссия 43,5. 4 × 400 м. Белоруссия 3,18,8; Эстония 3,17,6; Латвия 3,18,8; Литва 3,37,0. Ходьба 20 км. А. Микенас (Лит) 1:36,00,8; В. Хролович (Б) 1:36,50,4; М. Рунгис (Лат) 1:37,29,4.

Высота. Р. Булыгин (Б) 1,95; Г. Гогоберидзе (Б) 1,90; Р. Эллермаа (Э) 1,90. Длина. А. Ваушас (Лит) 7,16; В. Горяев (Б) 7,12; Ю. Волкинштейн (Лат) 7,05. Тройной. В. Горяев 15,34; А. Буте (Лат) 14,95; Г. Васильев (Э) 14,79. Шест. И. Мозура (Лит) 4,20; Е. Трофимович (Б) 4,10; Я. Тиммуск (Э) 4,10.

Диск. К. Метсур (Э) 50,47; А. Балтушникас (Лит) 49,95; Х. Хейнасте (Э) 49,89.

Копье. Ч. Валлман (Э) 73,21; Э. Граудулис (Лат) 72,10; А. Забловскис (Лит) 69,89. Молот. В. Вайваде (Лат) 60,60; Р. Клим (Б) 59,42; С. Приходько (Б) 57,82. Ядро. А. Варанаускас (Лит) 16,93; А. Балтушникас (Лит) 15,83; В. Цериньш (Лат) 15,82.

Десятиборье. Р. Аун (Э) 6092 очка (11,4; 6,76; 12,58; 1,83; 51,6; 17,7; 38,43; 3,30; 53,44; 4,31,4); М. Пулиньш (Лат) 5840 очков (11,6; 6,28; 12,77; 1,71; 52,3; 16,6; 38,93; 3,40; 48,63; 4,32,2); А. Черняускас (Лит) 5834 очка (11,1; 6,68; 11,83; 1,68; 52,0; 17,4; 37,28; 3,30; 57,37; 4,50,0).

Женщины

100 м. М. Иткина (Б) 12,1; О. Булатова (Б) 12,2; И. Каусе (Лат) 12,3; Л. Кепп (Э) 12,3. 200 м. М. Иткина 24,7; О. Булатова 25,3; Л. Герика (Лат) 25,4. 400 м. А. Алксне (Лат) 55,7; Е. Ермолаева (Б) 55,8; Д. Левицка (Лат) 56,0; Т. Аврамова (Б) 56,0. 800 м. Е. Ермолаева 2,09,5; Д. Левицка 2,10,4; Т. Аврамова 2,11,0. 80 м с/б. И. Каусе 11,1; Д. Тралле (Лат) 11,3; Г. Галунова (Б) 11,5. 4 × 100 м. Белоруссия 47,8; Латвия 48,0; Эстония 48,9; Литва 54,1.

Высота. Т. Саулесля (Лат) 1,61; З. Куц (Б) 1,58; И. Рейнфельд (Лат) 1,55. Длина. А. Масколянайте (Лит) 5,76; В. Маремая (Э) 5,75; Д. Тралле 5,73.

Диск. А. Желобкович (Б) 50,26; Л. Добе-ле (Лат) 44,07; В. Томсоне (Лат) 44,01. Копье. В. Каледене (Лит) 49,75; И. Яунземе (Лат) 49,61; Г. Андрейчик (Б) 47,49; Р. Белова (вне конкурса) 50,25. Ядро. А. Ишга-найтите (Лит) 14,06; А. Петровичева (Б) 13,92; А. Желобкович 13,80.

Пятиборье. Д. Непайте (Лит) 4312 очков (10,76; 1,46; 25,7; 11,8; 5,90); Г. Галунова 4233 очка (11,60; 1,52; 26,7; 12,1; 5,55); Е. Гурвич (Б) 4056 очков (10,33; 1,52; 27,2; 12,1; 5,35).

Кленин Алексей («Трудовые резервы») 400 м с/б — 51,8

Украинская ССР

Агафонова Валентина («Николаев, «Колгоспник») 400 м — 55,3

Семененко Галина (Макеевка, «Авангард») 400 м — 55,9

Маслюк Анатолий (Киевская обл., «Буревестник») тройной — 15,54

Терпигорева Людмила (Днепропетровск, «Динамо») 800 м — 2,09,0

Доброславцева Валентина (Киев, «Спартак») копье — 52,75

Белорусская ССР

Голунова Галина (Минск, «Динамо») 80 м с/б — 11,1 и пятиборье — 4503 очка

Петров Валентин (Сталинабад, «Таджикистан») 100 м — 10,4

Азербайджанская ССР

Знайченко Александр (Баку, «Динамо») 100 м — 10,4

Алескерова Зиба (Баку, «Динамо») 100 м — 11,7

Туркменская ССР

Иванов Виктор (Ашхабад, «Захмет») молот — 60,06

Узбекская ССР

Мусташкин Юрий (Ташкент, «Буревестник») тройной — 15,57

Как и в предыдущем номере журнала, подведем итоги подготовки новых мастеров спорта в союзных республиках, спортивных обществах и ведомствах. По-прежнему впереди тренеры Российской Федерации, воспитавшие 17 новых масте-

ров спорта, и общества «Динамо», где вновь подготовлено также 17 мастеров. Укажем число новых мастеров спорта по республикам и областям.

По республикам	
РСФСР (области, края, АССР)	17
УССР	12
РСФСР (Москва)	6
РСФСР (Ленинград)	5
БССР	5
Латвийская ССР	3
Узбекская ССР	2
Таджикская ССР	2
Азербайджанская ССР	2
Грузинская ССР	1
Туркменская ССР	1

По спортивным обществам и ведомствам

«Динамо»	17
«Буревестник»	13
«Труд»	8
«Спартак»	6
«Трудовые резервы»	2
«Авангард»	2
«Колгоспник»	2
«Таджикистан»	2
Советская Армия	1
«Локомотив»	1
«Захмет»	1
«Урожай»	1

Таким образом, за первое полугодие 1959 г. всего по стране в дни подготовки ко II Спартакиаде народов СССР 56 легкоатлетов впервые выполнили нормативы, дающие право на присвоение почетного звания мастера спорта.

Алма-Ата. Десять рекордов общества «Локомотив» Казахской железной дороги обновили легкоатлеты-железнодорожники. Наибольшего успеха на первенстве дороги добились спортсмены станции Пишпек, опередившие алмаатинцев.

Степанакерт. С наибольшим успехом прошел на спартакиаде. Нагорного Карабаха эстафетный бег, где превышены два рекорда области: мужские команды Степанакерта пробежали 4 × 100 м за 46,9 и 4 × 400 м за 3,40,8.

Оренбург. Девять лет без изменения значился в таблице рекордов области результат И. Красичкова в прыжках в



РСФСР (области, края и АССР)
Криунов Борис (Ставрополь, «Урожай») 400 м с/б — 52,0
Аухадеев Эрик (Казань, «Динамо») 100 м — 10,4
Евсюкова Галина (Ростов-на-Дону, «Спартак») высота — 1,65
Круглова Светлана (Ростов-на-Дону, «Буревестник») высота — 1,65
РСФСР (Ленинград)
Васильева Лидия («Динамо») 80 м с/б — 11,1

УСТАНАВЛИВАЕМ РЕКОРДЫ

Владивосток. Двумя рекордами Приморского края ознаменовалось краевое первенство по легкой атлетике. Представительница «Труда» Саленко послала ядро на 12,15, динамовка Бузова прыгнула в длину на 5,55.

Хабаровск. Студентка медицинского института Иващенко на соревнованиях

«Буревестника» метнула диск на 39,79, обновив рекорд края.

Фрунзе. Впервые установлен рекорд Киргизской ССР по толканию ядра (как известно, республиканские рекорды должны быть не ниже нормы первого разряда). Этого удалось добиться Ю. Нелюбову, толкнувшему снаряд на 15,05.